
2023 年关于绿色校园教学教案（通用 7 篇）
  

 

绿色校园教学教案 1（1057 字） 

  目标： 

  1、让幼儿参与实践活动，从中了解周围环境中的垃圾是哪里来

的，并认识起危害。 

  2、启发幼儿积极思考解决环境卫生的好办法，并表达出来。 

  3、培养幼儿爱护环境的意识。 

  准备： 

  1、活动前通知家长和孩子一起调查、收集周围环境的垃圾分布

情况，并帮助孩子用自己的方法记录。 

  2、PPT（幼儿园各场地、周围环境、各种清洁机器）、多媒体。 

  3、幼儿操作材料：橡皮泥、积木、铅画纸、水彩笔。 

  过程： 

  一、组织交流情况 

  1、这几天，老师请小朋友和爸爸妈妈一起去调查我们周围的环

境，并作好记录，现在谁来说说自己的调查成果呢？（5人左右） 



  2、播放 PPT1（幼儿园场地卫生） 

  在操场上我们发现了什么？ 

  在走廊上我们发现了什么？ 

  在教室里我们发现了什么？ 

  除了这些地方，我们还发现哪些地方有脏东西？ 

  3、为什么这些地方总是有垃圾？它们从哪里来的？ 

  二、了解垃圾危害 

  1、播放 PPT2（周围环境卫生） 

  这些有垃圾的地方给我们什么感觉？ 

  对人、动物、植物有什么危害呢？ 

  2、垃圾有这么多害处，那我们应该怎么做？ 

  三、怎样爱护环境 

  1、播放 PPT3（各种清洁机器） 

  怎样才能是我们周围的环境保持清洁？ 

  介绍各种清洁机器。 

  工人叔叔发明了这么多机器，让我们有一个干净整洁的环境，我

们应怎样向他们学习呢？ 



  四、幼儿尝试操作 

  1、介绍材料，让幼儿选择。 

  2、鼓励幼儿动脑筋，尝试操作，把自己的想法做出来或画出来。 

  3、互相介绍自己的作品。 

  五、课后活动延伸 

  1、老师介绍“绿色回收箱”，告诉幼儿这是专门用来放可以回

收的废品的装置。 

  2、出示幼儿收集的垃圾，看看是什么？ 

  3、说说哪些是可以回收的？哪些是不能回收的？活动后组织幼

儿进行分类、放置。 

 

绿色校园教学教案 2（2332 字） 

  一、问题的提出： 

  在日常的学习休息中，我们发现部分学生的环境意识淡泊，随手

乱扔垃圾的现象在一定范围内还存在，随身带零食到教室的现象也在

一定程度上存在，乱踩草坪也大有人在。这种不良的卫生习惯和破坏

校园环境卫生的状况，对净化、美化、绿化校园造成一定的影响，如

何唤起全体学生对环境教育重要性的认识，培养学生对美好环境认真

负责的精神，增强环境保护意识，并化为爱护环境、保护环境的自觉



行为，这个问题引发我们的深入思考，并作为学校德育工作一项重要

任务来抓。 

  二、班会时间： 

  9 月 

  三、班会目的： 

  着力提高学生的“两个意识”、告别一个“不良行为”和形成一

个“良好习惯”。“两个意识”就是公德意识和环保意识，告别一个

“不良行为”就是要告别随手乱扔垃圾的不良行为，形成一个“良好

习惯”就是要养成爱我校园、美我校园的习惯 

  四、班会过程： 

  1、展示美丽的校园，体味身在其中的幸福（多媒体展示学生捕

捉到的校园风景） 

  花园式校园 

  书香校园 

  2、谈谈你对校园环境及校园文化的评价 

  各抒己见，发表自己的看法 

  3、我校正在积极创建“绿色校园”、打造“书香校园”，在这

创建活动中，学校做了不少工作，例如： 



  （1）要求学生认真做好校园环境卫生的打扫工作。 

  （2）开展环保知识讲座，增强学生的环保意识。 

  （3）办好以“环保”为主题的黑板报比赛，让同学们认识环保

的重要意义。 

  （4）各班组织开好有关校园环境保护的班会课，让每个学生都

来保护环境，让我们的校园更美。 

  我校在努力营造优美的环境，构建绿色学习环境，要知道，美丽

的花草，需要我们大家的呵护，清洁、美丽的校园靠我们一起来建设。

因为，我们是学校的主人！我们生活在如此美丽的校园中是多么的幸

福。 

  4、反思不文明行为，确定校园环保新举措 

  学生发言，反思自己在日常中的不良行为 

  例如：在校园内大声喧哗、在桌椅上，墙壁上乱涂乱画、践踏草

坪，乱摘花，采树叶，摇树苗、随地吐痰，乱扔口香糖，乱丢垃圾、

不节约水电，光线好的晴天，教室里还亮着灯；有些同学洗完手没把

水龙头拧紧，让大量的水白白流失…… 

  5、我们应该如何来面对这些问题，再请大家讨论一下，对校园

的环保工作，我们该如何去做？（在同学们讨论后，教师出示大屏幕，

明确校园环保的各种举措） 



  （1）提高自身环保意识，不做乱扔垃圾，随地吐痰等破坏环境

的事。 

  （2）在同学中以身作则，起好模范带头作用，认真宣传环保知

识 

  （3）组织同学成立清洁小分队，定期清理校园的楼道，公共设

施等。 

  （4）可成立绿色小分队，领养校园中的草地，树木。关注它们

的成长，给它们浇水，施肥。 

  （5）实行垃圾分类，变废为宝…… 

  6、现在让我们来看一个校园环保公益片 

  通过播放校园环保公益片，让学生感受不文明行为可耻，从自己

做起，爱护校园环境 

  7、看了这个环保公益片，下面请同学们对片中几位同学的行为

谈谈自己的看法。 

  8、要做好环保工作，宣传很重要，那大家收集了哪些环保宣传

标语，请大家来说一说。（将同学们收集到的各种标语出示在大屏幕

上） 

  春天来了，别让正在生长的小草消失、植树节，为大自然，为树

木增加成员、小草正在成长，请别打扰、悄悄地来，悄悄地走、保护



环境，人人有责、保护环境就等于保护自己、每人种一棵树，我们就

生活在绿的世界里、美化大自然，从美化校园做起、没有绿色，就没

有生命、少了一份绿色，就少了一份新鲜的空气、保护大自然，从节

约一滴水开始、保护环境，就是保护我们的家园…… 

  9、我们每个人都希望在一个清洁，舒适的环境中学习生活，健

康地成长，而美丽的环境需要我们共同营造，文明的习惯靠我们平时

一点一滴地养成。在此，我们向全体同学和教职员工发出如下倡议： 

  一、不使用一次性筷子，一次性快餐盒，防止白色污染的产生。 

  二、不乱丢果皮纸屑及废弃物，进行垃圾分类，回收废纸和易拉

罐等可利用的物品。“世界上本来没有垃圾，只有放错了地方的财富。”

回收废纸可以使我们的大片森林免遭砍伐，回收藏易拉罐等物品我们

可以用来制作工艺品，装点我们的生活环境。建议在各班教室和老师

办公室设立一个废纸回收箱，在生活区设立可利用物品回收箱，学校

进行不定期检查。 

  三、在校园内不乱吐口香糖，不随地吐痰，主动清理地面和墙壁

上的污垢。 

  四、不践蹋草坪，不摘花摇树。“小草也有生命，需要你我的共

同呵护”，“让我们大家一起来欣赏美丽”。 

  五、主动捡拾别人丢在地上的垃圾。养成“文明清洁”的良好习

惯，共同创建一个美丽的校园。 



  同学们，老师们，让我们人人动手，为创造一个现代化的，美好

的学习生活和工作环境而共同努力吧！ 

  五、班会反思： 

  提升班会的时效性，希望它能起到一定的作用。晓之以理，动之

以情。 

 

绿色校园教学教案 3（894 字） 

  【教学目标】 

  知识目标：了解调查的一般步骤和方法。 

  能力目标：能综合运用实地考察、网络搜索、信息咨询等方法进

行信息的收集。 

  情感目标：培养学生环保意识。 

  教学重点：能综合运用实地考察、网络搜索、信息咨询等方法进

行信息的收集。 

  【课时安排】 

  1 课时 

  【教学流程】 

  一、导入 



  1、美好的校园环境需要大家共同来创造。要美化校园，有必要

了解一下目前校园的环境状况，而“调查”是一种非常好的办法。 

  2、谁知道我们的“调查”该如何进行呢？ 

  3、揭示课题：校园环境调查，并出示一份完整的调查报告。 

  二、新授 

  （一）确定目标范围 

  1、在我们的调查开始之前，我们首先要确定我们的调查范围，

例如：“校园环境卫生情况”，你觉得需要调查哪些内容？ 

  2、接下来，请同学们以四人小组为单位，确定小组的调查范围、

调查内容，并做好记录。 

  3、将各小组做好的调查计划上传到学科平台进行交流。 

  4、反馈小结：（如有需要可以请一名学生示范操作。） 

  （二）运用调查工具 

  1、我们制订了我们的调查计划以后，接下来我们需要进行实际

的调查工作了。 

  2、学生根据计划，以小组为单位进行具体的调查活动，教师给

予时常的指导。 

  3、调查过程中注意学生的进展情况，掌握时间。 



 （三）调查数据整理 

  1、我们的调查活动完成得很好，同学们都按计划获得了具体的

数据，接下来你觉得该干些什么呢？ 

  2、你觉得该如何整理你的数据呢？ 

  3、请大家把获得的数据输入电脑中去，并以你的方法进行一定

的整理。 

4（1509 字） 

  活动目的： 

  通过本次班会教育同学们关爱校园环境，增强同学们的环保意

识，让同学们明白绿色学校学校的含义，从而树立保护环境人人有责

的思想。 

  活动重点： 

  认识环保的重要性。 

  活动方法： 

  发挥学生的主观能动性，演讲，演唱与自由发言相结合。在自由

轻松的氛围中体验绿色学校的真正的含义。 

  活动过程 



 1、主持人发言，介绍班会的主题，绿色校园的含义 

  绿色学校指学校在实现基本教育功能的基础上，以可持续发展思

想为指导，在学校全面的日常管理中，纳入有益于环境的管理措施，

充分利用学校内外的一切资源和机会全面提高学生环境素养的学校，

环境素质和行为是绿色学校所有学生生活和道德精神的内在组成部

分。 

  绿色学校，不能等同于绿化学校，或者是环保学校。 

  “环境美”、“语言美”、“行为美”这三项是“绿色校园”这

项活动的内容。 

  绿色环境是健康的一种象征。绿色能带给我们生机、带给我们活

力！而绿色校园中的“绿色”我认为就不单只是一种颜色那么简单！ 

  走进我们如今洋溢着书香味的校园，你会被那迷人的风景所吸

引。高大现代化的教学楼，郁郁葱葱的树木，还有鲜艳夺目、争奇斗

艳的花卉。漫步在校园里这一派绿景下，会使你感到精神振奋、心情

舒畅。校园中的绿色风景，对我们同学是极其有益的。不是吗？一节

课后，站在走廊上看看校园中的绿，让我们大饱眼福，也使精神达到

更高、更好的状态！在课余时间，同学们又可以在校道上走走，看看

周围的景物，不是有置身花园之感吗？！由此校园的美好可见一斑！

所以，我们就应该让校园中的绿色永存！在平时培养不随意践踏草地，



之，校园必将越来越美！ 

  然而，绿色校园不止要环境绿。假如同学们的行为习惯等的方面

都变得更好，那样，那时的校园不是更“绿”吗？！在校园里能随时

听到问好声、招呼声；在校园里能减少追逐声、打闹声。一切都已更

高的目标来要求自己，使自己成为更全面、更优秀的学生，那时我们

的校园里不是显得更“绿”吗？ 

  2、由学生自由发言，说说发生在自己身边影响环境卫生的事例，

讨论我们如何保护环境。 

  3、以小组为单位进行环保知识竞赛。 

  4、同学演讲，说明树立环保意识刻不容迟。 

  5、诗歌朗诵。 

  6、大合唱《好大一棵树》。 

  7、主持人小结，班会结束。 

  8、班主任总结评价班会，肯定其能力指出需要改进的地方。 

  作为一名中学生我们应该做些什么呢？我们能不能为校园栽上

一棵小树，给花圃增添一朵鲜花，为草皮浇上一盆清水呢？如果还不

能做到，那么我想至少我们也应该为保护我们校园美丽的环境出一份

力气，尽一点责任吧。 



 “望窗外云卷云舒，看门前花开花落”，每每闲庭信步，呼吸带

有花香草香泥土味的新鲜空气，很快融入其中，感到这校园是属于我

的。校园是美的，但她给我更多的是心灵的启迪与荡涤、思想的陶冶、

内在气质的培养，让我以一种更平和的态度去面对人生，踏入社会。

远离了都市的喧闹嘈杂、尘世的尔虞我诈、社会的复杂多变，有的只

是自然与心灵的安宁与和谐，这就是我的校园，我心中的一片净土。 

5（1764 字） 

  活动目的： 

  让学生明白绿色学校并非绿化学校，而是环境友善学校。通过班

会培养学生的环保意识，认识破坏校园环境行为的严重性和危害性，

提高保护校园优美环境必须从我做起的自觉性。认识到节约资源必须

从我做起，平时的点点滴滴中应注意减少污染，关注环境，关注生命，

善待自然。 

  活动重点： 

  让学生真正明确环境保护的重要性，感受人地协调必要性。 

  活动方法： 

  把主动权交给学生，在自由轻松的氛围中体验意义。 

  活动准备 
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